
Komentář ke statistice knihovny za rok 2018 
 
     Městská knihovna Boskovice je knihovnou základní ve smyslu § 3 a 12 
zákona č. 257/2001 Sb. Knihovna je zřízena za účelem poskytovat rovným 
způsobem veřejné knihovnické a informační služby vymezené knihovním 
zákonem a zabezpečovat všem občanům bez rozdílu rovný přístup k informacím 
a kulturním hodnotám. Knihovna je součástí systému knihoven a dalších 
institucí vykonávajících informační, kulturní a vzdělávací činnosti. Je základní 
knihovnou s univerzálním knihovním fondem. Knihovna Boskovice kromě 
zajišťování výpůjčních služeb pořádala kulturní, výchovné  
a vzdělávacích akce pro školy i širokou veřejnost.  
     Během roku 2018 registrovala knihovna 2088 čtenářů, kteří si během 27058 
návštěv vypůjčili 87078 knih a časopisů.  
     Do knihovny přibylo 1817 svazků knih, z toho bylo zakoupeno 1079 svazků, 
ostatní knihy získala knihovna díky projektu Česká knihovna a nezanedbatelnou 
část tvoří také dary čtenářů. Z hlediska nákupu knih byl rok 2018 velmi dobrý.  
Z cca 246.000,- Kč jsme nakoupili již dříve zmiňovaných 1079 svazků, což je o 
cca 200 svazků víc než v roce 2017. 
     V rámci MVS bylo odesláno do jiných knihoven 361 požadavků, 808 
vyřízených požadavků bylo obdrženo z jiných knihoven. Evidovali jsme 1837 
zájemců o připojení na internet. Odepsaným knihám dáváme druhou šanci  
a prodáváme je za jednotnou cenu na burze při vstupu do knihovny, nebo jsou 
umístěny do Knihobudky. Již tradičně tráví Knihobudka léto na koupališti 
Červenka. Rekreujícím návštěvníkům je tak k dispozici celkem pestrá nabídka 
knih a časopisů.  
      Základní činnost byla doplněna besedami se spisovateli Petrou Dvořákovou, 
Pavlem Kosatíkem, Hynkem Klimkem a Jiřím Šanderou. Podařilo se nám 
zorganizovat pět představení scénického čtení projektu Listování. Pro žáky 2. 
tříd to bylo představení „Flouk a Líla“ a pro 2. stupeň ZŠ „Jak být 
klukem/holkou“, dospělí mohli navštívit představení „A taková to byla láska“, 
„Co všechno by měl můj syn vědět o světě“ a „Kluk z kostek“. Pro členy Klubu 
seniorů a pro širokou veřejnost byla určena beseda s Mgr. Evou Nečasovou 
Horory v lidových pověstech Blanenska a Černé Hory, beseda o bylinkách se 
Zuzanou Hédlovou, cestovatelská beseda s naší kolegyní z knihovny v Rájci – 
Jestřebí o ostrově Madeira a dvě besedy s manželi  Šaléovými z nakladatelství 
Albert. Hostem jedné z besed byla autorka knihy Cena emigrace Dagmar 
Rengerová.   
     Během školního roku proběhla v knihovně řada besed s dětmi z mateřských 
škol, žáky základní školy, speciální školy a s dětmi z dětského domova. Kromě 
dětí z boskovických škol dorazily do knihovny také děti ze ZŠ a MŠ některých 



okolních obcí. Velkou oblibu zaznamenaly besedy pro nejmenší „Není škola jako 
škola“, „Kvak a Žbluňk v zimě“, „Slon Elmer“ a „Pozoruhodný chlapec, který jedl 
knihy“. Pro větší byly úspěšné besedy spojené se čtenářskými workshopy a to 
např. „Detektivky“ a „Trable s dospíváním“. Knihovna se zapojila do 
celostátních akcí a projektů jako je Březen – měsíc čtenářů, Noc s Andersenem 
a Knížka pro prvňáčka. 
      Od září do konce října jsme se velmi aktivně zapojili do třetího ročníku 
projektu Jižní Morava čte. Projekt sestával ze 7 akcí a soutěže. Evidujeme 157 
účastníků tohoto projektu. 
     Za celý rok proběhlo v Knihovně Boskovice 103 akcí, kterých se zúčastnilo asi 
2414 návštěvníků.  
     Od začátku listopadu využíváme nový automatizovaný knihovní systém 
Tritius, na který jsme získali dotaci Ministerstva kultury z programu VISK3. 
Podařilo se nám tak sjednotit systém knihovny pověřené výkonem regionálních 
funkcí tj. Knihovny Boskovice a systém regionálního oddělení. Současně  
se vyřešil problém zastaralého serveru. Systém Tritius poskytuje vzdálený 
serverhosting, tedy dobré podmínky pro uchovávání dat.  
     Ve vstupu do dospělého oddělení bylo k vidění několik výstav, při jejich 
realizaci se musíme přizpůsobit omezeným prostorovým podmínkám. 
     Prostřednictvím videonahrávek Knižní špeky se snažíme informovat 
veřejnost o novinkách a zajímavostech z činnosti knihovny.   
     Knihovnu již několik let navštěvuje jedenkrát v týdnu dobrovolnice - klientka 
stacionáře Betany, která se snaží v knihovně dle svých možností vypomáhat  
a zapojit se tak do běžného života.  
     Porovnáním statistických údajů za uplynulé roky zaznamenáváme vyrovnaný 
zájem o služby městské knihovny. Platí to i pro pobočky v Hrádkově  
a v Mladkově. Knihovnu nechceme považovat jen za místo, kde si pouze půjčíte 
knihy, ale snažíme se, aby byla vnímána jako veřejný prostor sloužící všem 
lidem bez rozdílu. Chceme, aby knihovna byla místem, kde se lidé budou 
setkávat, vzdělávat a příjemně trávit svůj volný čas. 
 
Informace o činnosti Oddělení regionálních fondů 
Metodické cesty …. 150 
Cirkulace VF …. 504 souborů – 39.953  svazků 
Stav knihovního fondu - celkem 54.389 ; přírůstek - 2726; odpis z důvodu 
zastaralého fondu nebo poškozeno 185 sv. 
Besedy byly realizovány s regionální autorkou Lenkou Dokoupilovou a Petrem 
Ondrouškem; dále náš region navštívili Petra Dvořáková, Hynek Klimek, Klára 
Smolíková, Jiří Walker Procházka a Adolf Dudek. 



Setkání čtoucích rodin ve spolupráci s ostatními knihovnami; společná sobotní 
akce 19. 5. 2018 za tajemnými místy Boskovic - účast cca 50 dětí + dospělí. 
Zahájení putovní výstavy; setkání s regionální autorkou L. Dokoupilovou a četba 
její z knihy „Putování skřítka Vítka“; soutěžní úkoly; společné vyhodnocení 
Celkový počet – 42besed/ 1294 účastníků 
      


